

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

22

февраля
2022 года

вторник

№ 38 (29808)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

РАССМОТРЕНЫ ВАЖНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Президент Шавкат Мирзиёев 21 февраля ознакомился с презентацией проектов по совершенствованию управления многоквартирным жилищным фондом и развитию системы теплоснабжения в городе Ташкенте, благоустройству и озеленению махаллей, а также проектов в сфере геологии и химической промышленности.

Коммунальные услуги - сфера, которая затрагивает жизни миллионов людей. Прежде обслуживание многоквартирных домов осуществлялось только товариществом собственников, качество этого процесса обычно снижается в случае нехватки ресурсов и специалистов. Поэтому сегодня предусмотрены и другие формы управления жилищным фондом.

В 2020 году в качестве эксперимента 110 многоквартирных домов в Юнусабадском районе Ташкента в установленном законодательством порядке были переданы управляющим компаниям. Эксперимент продолжился в 2021 году во всех областных центрах, городах Чирчике и Ангрене, в них была налажена деятельность 15 управляющих компаний.

Например, одна управляющая компания обслуживала 116 многоквартирных домов в городе Навои, во время ее деятельности просроченная задолженность сократилась вдвое. Компания закупила 34 вида спецтехники и запустила более 20 новых услуг для жителей и предпринимателей.

Глава государства подчеркнул необходимость стимулировать расширение этой системы и внедрить до конца года деятельность управляющих компаний во всех районах Ташкента, за исключением товариществ и непосредственных управляющих, услугами которых население довольны.

- Мы должны системно организовать эту работу. Ведь это повседневные проблемы людей, и если мы их не решим, наш народ не будет доволен нами, - сказал Президент.

Для этого на местах будет работать специальная рабочая группа для изучения деятельности товариществ собственников жилья, мнений и предложений населения, решения финансовых проблем товариществ и управляющих компаний.

Поручено проработать вопрос о передаче территорий, обслуживаемых товариществами

с неудовлетворительными деятельностью и финансовым состоянием, управляющим компаниям на основе открытого конкурса.

Определено, что управляющим компаниям будут предоставлены определенные преференции и льготы. В частности, они будут освобождены от налогов на прибыль и имущество, им будет разрешено заключать прямые договоры по аутсорсингу обслуживания объектов социальной сферы. Намечено выделить кредитные ресурсы в размере 90 миллиардов сумов на приобретение спецтехники и оборудования, в течение следующих трех лет будет применяться нулевая ставка таможенной пошлины на импортное оборудование и технику, проблемные кредиты товариществ, принявших решение о ликвидации, будут заморожены на 3 года.

Министерству жилищно-коммунального обслуживания поручено организовать такую работу во всех регионах.

В ходе презентации также была представлена информация о проектах, которые будут реализованы в системе теплоснабжения в 2022 году.

В частности, в текущем году планируется модернизировать 10 котельных и построить 2 новые, обновить 120 километров тепловых сетей, в результате чего улучшить теплоснабжение 24,4 тысячи квартир и 51 социального объекта.

Как отмечал ранее глава государства, у каждой махаллы должен быть свой экономический, социальный и просветительский центр.

На презентации была представлена информация о работе, проводимой в Ташкенте в этом направлении. Отмечалось, что в махаллах будут построены детские и спортивные площадки, обустроены тротуары и высажены деревья. Для этого из бюджета каждой из 579 махаллей выделено по 1 миллиарду сумов.

Президент поручил эффективно использовать эти средства и при необходимости выделять дополнительные средства из местного бюджета.

Необходимо провести текущий и капитальный ремонт 2 тысяч многоквартирных домов с привлечением управляющих компаний.

Как известно, в нашей стране реализуется общенациональный проект «Яшил макон». В частности, в этом году в столице планируется посадить 1 миллион саженцев декоративных и плодовых деревьев. На презентации представлена информация о работе в этом направлении в разрезе районов и улиц.

Рассмотрен также проект Государственного музея искусств, который будет построен в Национальном парке, в частности, дизайн-проект размещения выставок, экспозиций и других помещений, подготовленный всемирно известным архитектурным бюро «Atelier Brückner».

В ходе презентации предстоящей работы в сфере геологии изложены планы по добыче высокотехнологичных металлов. В частности, рассмотрены вопросы освоения запасов меди, редких металлов, магния, лития и графита, расширения геологоразведочных работ на углеводороды.

Глава государства также был проинформирован о проектах, реализуемых в химической промышленности страны.

В частности, строится химико-индустриальный технопарк «Чирчик» общей площадью более 31 гектара. В 2022 году в технопарке будут реализованы проекты на общую сумму 16,5 миллиона долларов, в том числе производство компонентов полимерных термоластопластов, вспененного полипропилена, микробиологических препаратов, бумаги и косметики.

Намечены проекты по организации производства фосфорных и комплексных минеральных удобрений в Ташкентской области, нитрата и сульфата калия, пропилен из метанола и другой химической продукции на базе АО «Навоизот», внедрению цифровых технологий в отрасль, созданию химического научно-производственного и образовательного кластера.

Ответственным лицам даны указания по своевременной и эффективной реализации представленных проектов.

УзА

Указ

Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРАХ ТУРИЗМА, КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ И СПОРТА

В результате поддержки политики открытости, богатого культурного наследия и сферы туризма в последние годы в несколько раз увеличилась численность туристов, посещающих нашу страну. Пандемия оказала свое негативное воздействие также на эту сферу.

Вместе с тем необходимо кардинально повысить эффективность работы по ускоренному развитию в стране туристских услуг, особенно по улучшению инфраструктуры, более широкому задействованию возможностей паломнического и внутреннего туризма, а также усилению охраны объектов культурного наследия.

В сфере спорта требуется широкое привлечение

ко всем видам спорта населения, включая молодежь, посредством дальнейшей популяризации спорта в махаллах и образовательных учреждениях, создания в них всех условий, необходимых для занятия спортом, укрепления здоровья мальчиков и девочек, женщин, продление жизни почтенных отцов и матерей путем широкой пропаганды здорового образа жизни, а также создание всех условий для дальнейшей тщательной подготовки наших спортсменов к участию в Олимпийских и Паралимпийских, Азиатских и Паралимпийских играх и международных соревнованиях.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИНИСТЕРСТВА ТУРИЗМА И КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 2022 года № УП-75 «Об организационных мерах по совершенствованию государственного управления в сферах туризма, культурного наследия и спорта»:

1. Утвердить:
организационную структуру Министерства туризма и культурного наследия согласно приложению № 1;

структуру центрального аппарата Министерства туризма и культурного наследия с предельной численностью управленческого персонала 84 единицы согласно приложению № 2.
2. Установить предельную численность управленческого персонала территориальных подразделений Министерства туризма и культурного наследия - 386 единиц.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление Президента Республики Узбекистан ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИНИСТЕРСТВА РАЗВИТИЯ СПОРТА

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 18 февраля 2022 года № УП-75 «Об организационных мерах по совершенствованию государственного управления в сферах туризма, культурного наследия и спорта»:

1. Утвердить:
организационную структуру Министерства развития спорта согласно приложению № 1;

структуру центрального аппарата Министерства развития спорта с предельной численностью управленческого персонала 76 единиц согласно приложению № 2.

2. Установить предельную численность управленческого персонала территориальных подразделений Министерства развития спорта - 594 единицы.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ПОДНИМАЯ КУЛЬТУРУ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ



фото: Валентина Галиева

Духовность - словно живительный родник, источник непреходящих духовных ценностей, дающий возможность утолить жажду познания совершенства тому, кто прикасается к его истокам. Основной вектор развития нашей страны на ближайшие пять лет определен Стратегией развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, в которой отражены перспективы прикладного, эстрадного искусств, вопросы сохранения материальных и нематериальных объектов культурного наследия и многое другое.

За последние годы в сфере культуры и искусства проделана значительная работа по развитию направления, повышению уровня знаний и навыков молодежи на примере лучших образцов национальной и мировой культуры, воспитанию духовно зрелых людей, выявлению талантов. Приняты меры для подключения спонсоров к театрам с целью обновления их материально-технической базы, отправки деятелей сцены в командировки за рубеж для повышения квалификации.

Для приобщения молодежи к миру искусства, овладения ею знаниями и навыками в сфере компьютерных и IT-технологий документом предусмотрены шаги для дальнейшего развития направления, в том числе по открытию свыше 100 000 бесплатных кружков, обеспеченных необходимым оборудованием.

Хотелось бы отметить и внимание к инфраструктуре объектов туристского и культурного наследия путем принятия

государственной программы по эффективному использованию более восьми тысяч объектов культурного наследия и реализации Концепции «Новый Узбекистан - просвещенное общество». С этой целью организуются просветительские мероприятия по формированию правовой культуры среди населения в сочетании с изучением богатой истории, научно-культурного наследия, национальных и религиозных ценностей народа. Важную роль в деятельности сыграет государственная поддержка бережного сохранения и широкой популяризации национальных ценностей, духовного наследия узбекистанцев.

Среди целей Стратегии развития - оптимизация направлений изобразительного и прикладного искусства, дизайна, повышение художественно-эстетического вкуса населения. В числе важных задач, поставленных перед всеми организациями страны, - достойное празднование юбилеев выдающихся

представителей творческой интеллигенции, внесших весомый вклад в развитие культуры и искусства узбекского народа, широкая пропаганда их деятельности, увековечение памяти.

Предусмотрено освещение фактов из жизни известных народных художников и мастеров Узбекистана, а также выведение изобразительного и прикладного искусства нашей республики на международный уровень.

Для достижения поставленных задач требуются кадры новой формации. В связи с этим в документе подчеркнута необходимость совершенствования системы подготовки ведущих специалистов в разных направлениях искусства и дизайна. В этом контексте особое значение приобретает организация Международного института Алишера Навои, призванного обеспечить широкую популяризацию в зарубежных государствах узбекского языка, культуры и национальных традиций, укрепление гуманитарных связей. Также ожидается создание Международного центра математики и фонда имени Мухаммада аль-Хорезми при Ургенчском государственном университете, Ургенчского филиала Государственной академии хореографии Узбекистана и Ургенчской начальной школы-интерната танцевального искусства при ней.

(Окончание на 4-й стр.)

Зоны инноваций

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРСПЕКТИВНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ



Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».

Благодаря расширению деятельности свободной экономической зоны «Навои» и созданию малых промышленных зон (МПЗ) в Навоийской области регион совершил значительный рывок в рейтинге состояния инвестиционного климата и нарастил свой потенциал. Соответствующее постановление Президента от 5 июня 2018 года подарило широкие возможности для активного привлечения инвестиций, предоставив государственную гарантию дальнейшей поддержки новых конкурентоспособных производств и малых предприятий. Таким образом, обеспечено эффективное использование производственных площадей и объектов государственной собственности, создание на этой основе рабочих мест, повышение занятости и благосостояния населения.

(Окончание на 3-й стр.)

Актуально

АГМК: МОДЕРНИЗАЦИЯ И ТОЧКИ РОСТА

Абдулла Хурсанов.
Председатель правления
АО «Алмалыкский горно-металлургический комбинат».

Указ Президента «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы» от 28 января 2022-го стал для нас своего рода программным руководством к действию. В документе определены не только направления дальнейшего развития республики, охватывающие практически все стороны нашей жизни, но и предусмотрены соответствующие цели.

За пять лет страна должна достичь намеченного. Все, что запланировано, направлено в первую очередь на улучшение качества жизни граждан, повышение социальной защиты населения, в том числе и за счет поддержки предпринимательства, снижения налогового бремени, повышения эффективности здравоохранения, народного образования, внедрения информационных технологий и не только.

Программа имеет колоссальную социальную направленность: поддержка детей и подростков, людей старшего поколения, привлечение к регулярным занятиям физкультурой, повышение качества образования, медицины, создание беспрецедентных условий для развития физкультуры и спорта, совершенствование сферы.

(Окончание на 3-й стр.)



